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Az iskolának továbbá az a feladata, hogy a tanulók bizonyos számát-
lehetőleg egyenletesen továbbvigye. Aki csak egyszer volt is jelen 
valamelyik tanórán, az minden ellenkezés nélkül belátja, hogy nem 
könnyű ezt a célt elérni, különösen az egyes egyének tehetségének 
és szellemi fejlődésének kiilönfélesége miatt, amit a pubertás ingadozó 
állapota hoz magával. 

H a az egyének élettani és lélektani állapotát vizsgáljuk a 
pubertás korában, úgy azt kell mondanunk, hogy túlságos elnézéssel 
semmit sem érünk el, mivel ezt a tanulók rosszra használják fel. 
Ebből az következik, hogy az iskolában szigorú fegyelemnek kell 
lenni. Cramer szerint ez egy olyan alapelv, amelyet sohasem lehet 
megváltoztatni, amit minden elfogulatlan szemlélő csak megerősít. 
Az iskola tehát sohasem lehet amiatt, hogy individnálitásokat nevel-
jen , vagy hogy psychopathikus egyéneket javítson meg, hanem abban 
fog állani mindenkor főfeladata, hogy a tananyag bizonyos mennyi-
ségét a serdülő fiúknak és leányoknak tulajdonúi adja. 

Erre nézve fontos azonban az, hogy a tanférfiak mindinkább 
megismerkedjenek a pubertás klinikájával. így tud csak a tanító, 
amennyiben az osztály egyöntetű továbbképzése azt megengedi, az 
egyes tanulók egyéni tulajdonságaival foglalkozni és a túlságos sablon-
szerű eljárást elkerülni, ami a legnehezebb feladat. 

Dr. Horváth Károly. 
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VEGYESEK. 

Institut Pédagogique International. Ezen címszó alatt 
a márciusi számban (187. lap) egy rövid közlemény jelent meg, melyet 
kénytelen vagyok néhány adattal kiegészíteni. A nemzetközi oktatás-
ügy (enseignement international, international education) elnevezés 
alatt ismert mozgalom mai értelmében a múlt század nyolcvanas 
•éveiben indnlt meg (Mhansu-faer 1882, Molkenboer 1885), és az 
•utóbbi időben — legalább külsőleg — hatalmasan fellendült. Az 
eszme valóban olyan tetszetős, hogy éppenséggel nem csodálkozhatni 
azon a számos újabb kezdeményezésen, melyre részben arra nem 
hivatottakat csábított. Ezeknek a pedagógiai «gründolásoknak» leg-

többje erő, tehetség és anyagi eszközök híján a papirosformán túl 
nem fejlődött, de azért a versengés mindmáig tart. Ilyen nagy pro-
pagandát fejtett ki pl. Kusnig, a «pádagogische Zentralstelle* terve-
zője, anélkül, hogy valamely kézzelfogható eredményt tudna felmu-
tatni. E sorok írója is régi munkása ennek az i ránynak: 1905-ben 
je lent meg tőle Bernben egy francia füzetke «Institut international 
pédagogique. Bulletin international et officiel de l'enseignement*, 
mely általános elismerésben részesült odakünn és amelynek címét 
M. Lebonnois, úgy látszik, bérbe vette. Az én tervem a hivatalos 
tanügyi hatóságok közreműködésére volt alapítva, mint amely, sze-
rintem, egyedül alkalmas az ily nagyszabású intézmény megvalósítására. 
Egy középeurópai kultuszminisztériumban komolyan foglalkoztak is vele; 
hogy még sem öltött testet, annak okai jórészt személyi természetűek. 

Az e helyen ismertetett Lebonnois-féle vállalkozásnak, ugyan-
csak az eszközök elégtelensége miatt, sem merek tartós sikert és 
hosszú életet jósolni. De felhivom a figyelmet egy immár négy év 
<óta bár szerényen, de eredményesen működő intézményre, mely a 


